NF:Z ‘ Narodowy Fundusz Zdrowia
Wielkopolski Oddzial Wojewddzki w Poznaniu

Poznan, dnia 02.11.2017 r.

Nr sprawy ZP.261.17.2017
Nr pisma WOW NFZ.WAG-ZP.208.AN.2017

Do zainteresowanych Wykonawcow

Dotyczy: Zamowienia publicznego na dostawe systemu ochrony aplikacji _webowej dla
Wielkopolskiego Oddziatu Wojewodzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia w Poznaniu

|
Odpowiedzi na pytania do tresci SIWZ

Pytania 1-7 dotyczg Zatacznika nr 4 — ,,PROJEKT UMOWY NUMER ......ccvvecvviinieenen.
1. Pytanie:

Wykonawca zwraca sie z pytaniem czy Zamawiajacy wprowadzi do §2 o tresci:

JJezeli bez uzasadnionej przyczyny, Zamawiajacy nie przystgpi do procedury odbioru lub bez
uzasadnionej przyczyny, odmowi podpisania jakiegokolwiek protokotu, Wykonawca ma prawo
dokonania odbioru jednostronnego oraz jednostronnego sporzadzenia i podpisania protokotu, ktory
stanowic bedzie podstawe ptatnosci i stwierdzenia wykonania prac nim objetych”

Wykonawca wskazuje, ze przy realizacji przedmiotu wskazanej powyzej umowy obie strony powinny
$cisle wspotpracowacé. Majagc na uwadze doswiadczenia z branzy IT, zdarza sie, ze Zamawiajacy
bezpodstawnie odmawiajg odebrania przedmiotu umowy, co uniemozliwia wykonanie przez
Wykonawce sowich zobowigzan. Aby uniknac¢ takiej sytuacji wskazane powyzej postanowienie jest
konieczne.

Odpowiedz:
Zamawiajacy podtrzymuje zapisy SIWZ.

2. Pytanie:

Wyjasnienia czy Zamawiajacy dopuszcza dodanie zapiséw w §4 w brzmieniu:

»Strony oswiadczajg, ze wszelka odpowiedzialnos¢ Wykonawcy z tytutu rekojmi, ulega wytaczeniu.
Wykonawca za prawidiowg realizacje przedmiotu umowy odpowiada na zasadzie gwarancji
udzielonej Zamawiajgcemu.”

Wykonawca argumentuje propozycje wykreslenia takiego zapisu tym, e skoro udziela
Zamawiajgcemu szerokiej gwarancji na poprawne wykonanie oraz dziatanie przedmiotu umowy to
zbyt duzym obcigzeniem jest dublowanie odpowiedzialnosci Wykonawcy.

Odpowiedz:

Zamawiajacy podtrzymuje zapisy SIWZ.
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3. Pytanie:

Wykonawca zwraca sie z zapytaniem czy Zamawiajagcy w §8 widzi mozliwos¢ dokonania zmian
w zakresie wszelkich kar umownych poprzez wprowadzenie w miejsce stéw ,wartosci umowy”
stowa ,wartosci netto”. Wykonawca wskazuje ze wysokos¢ kar umownych zostata okreslona na
wysokim poziomie dodatkowo podajac, ze kary umowne okreslone postanowieniami umowy zostaty
okreslone w taki sposdb, ze sg naliczane od kwoty ,brutto” wynagrodzenia Wykonawcy. Zwazywszy,
ze odszkodowanie wyptaca sie zawsze od kwoty netto (podatek VAT nie jest sktadnikiem
wynagrodzenia wykonawcy) powyisze powoduje Ze nastepuje nie uzasadnione podwyzszenia
wysokosci kar umownych.

Odpowiedi:

Zamawiajacy podtrzymuje zapisy SIWZ.

4. Pytanie:

Wyjasnienia czy Zamawiajacy dopuszcza dodanie zapiséw w §8 nowego ustepu o tresci:

»taczna wartos¢ kar umownych naliczonych na podstawie zapiséw umowy nie przekroczy 20%
wartosci netto wynagrodzenia.”

Wykonawca argumentuje dodanie powyiszego ustepu, faktem, ze brak takiego ograniczenia
musiatby skutkowaé przeszacowaniem umowy, ktéra zasadniczo odbiega¢ bedzie od
obowigzujacych realiow rynkowych. Zasady dobro-rynkowego partnerstwa, wskazujg aby umowa,
takze w trybie Prawa Zamdwien Publicznych czynita zadosc¢ funkcjonujagcym zasadom rynku.
Odpowiedz:

Zamawiajacy podtrzymuje zapisy SIWZ.

5. Pytanie:

Wykonawca sugeruje aby w §8 w miejsce stowa ,,opdznienie” uzy¢ terminu bardziej wtasciwego a
mianowicie ,zwfoka” - co skutkowac bedzie naliczeniem kar w sytuacji zawinienia przez Wykonawce
w innym wypadku naliczenie kar bedzie niezasadne.

Odpowiedi:

Zamawiajacy podtrzymuje zapisy SIWZ.

6. Pytanie:

Wykonawca majac na uwadze opinie UZP sugeruje dodanie zapisu w §8 o tresci:

.Catkowita odpowiedzialnos¢ odszkodowawcza Wykonawcy ograniczona jest do wysokosci 100%
wartosci z umowy netto.”

Wykonawca wskazuje, ze przy uwzglednieniu warunkéw rynkowych, tak okreslony limit skutkuje
mozliwoscig skalkulowania oferty, korzystniejszej cenowo dla Zamawiajacego. Zgodnie z zasadami
funkcjonujgcymi  u  Wykonawcy, kwestie zwigzane z nieograniczong lub ograniczona
odpowiedzialnoscig, wptywajg na ceny oferowanych ustug. Jezeli w umowie znajduje sie
ograniczenie do wysokosci kontraktu, Wykonawca ma mozliwos$¢ zaoferowania swoich produktéw
PO nizszej cenie.
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Istotnym jest dodanie, ze Urzad Zamowien Publicznych opublikowat dokument pn. "Analize dobrych
praktyk w zakresie realizacji umoéw IT, ze szczegdlnym uwzglednieniem specyfiki projektow
informatycznych 7 Osi POIG”. Co wazne Urzad Zaméwien Publicznych rekomenduje wykorzystanie
przekazanych dokumentow wszystkim Zamawiajgcym, niezaleznie od pochodzenia 7rodta
finansowania danego zamdwienia publicznego, w tym — wspdtfinansowania zamdwienia ze sSrodkow
europejskich. Jedng z istotniejszych rekomendacji, jest wprowadzanie zapisow, zgodnie z ktorymi:
,Standardem w umowach dotyczacych systeméow informatycznych jest ograniczenie
odpowiedzialnosci kontraktowej stron do okreslonej wysokosci, okreslanej kwotowo lub do
wartosci umowy”.
- ,(...)standardowo w umowach IT, odpowiedzialnos¢ stron jest ograniczana do szkody rzeczywistej.
Jest to podyktowane potrzebg wyeliminowania sytuacji, w ktorej strona bedzie odpowiadata za
trudne do skwantyfikowania utracone korzysci drugiej strony.”

Odpowiedzi:
Zamawiajacy podtrzymuje zapisy SIWZ.

7. Pytanie:

Sugerujemy wykreslenie w § 9 ust. 4 umowy postanowienia o tresci:

W przypadku nie wywigzania sig przez WYKONAWCE z obowigzkéw lub prac okreslonych w
umowie, ZAMAWIAJACY ma prawo zleci¢ na koszt WYKONAWCY wykonanie tych obowigzkéw lub
prac bedacych przedmiotem niniejszej umowy innym wyspecjalizowanym podmiotom.”
Nadmieni¢ nalezy, ze przepisy KC jasno precyzujg, kiedy Zamawiajacy moze skorzystac¢ z innego
podmiotu w celu realizacji zobowigzan kontraktowych podmiotu, ktory sie z nich nie wywigzuje.
Postanowienie zacytowane powyzej narusza zasade rownosci stron umowy, ktdéra jest silnie
akcentowana w orzecznictwie KIO oraz opiniach UZP.

Odpowiedzi:

Zamawiajacy podtrzymuje zapisy SIWZ.

8. Pytanie:

Dot. zatgcznika nr 1 do SIWZ, Formularz Oferty, pkt 13 .

Zamawiajacy wymaga podania danych kontaktowych podwykonawcy i osoby do kontaktéw.
Zwracamy sie z uprzejma prosbha o wykreslenie kolumn w ktorych nalezy wskaza¢ ww. dane.
Wskazujemy, Ze nowe przepisy o ochronie danych osobowych (RODO) nakazujg przetwarzaé
WYLACZNIE niezbedne dane — ograniczajac zbedne informacje.

Odpowiedi:

Zamawiajacy uwaza wymagane informacje za niezbedne dane. Zamawiajacy podtrzymuje zapisy
SIWZ.

9. Pytanie:

Dot. zatgcznika nr 2 do SIWZ, tabela nr 1 Wykaz oséb wykonujgcych czynnosci przy realizacji
zamowienia.

Zamawiajgcy wymaga podania danych kontaktowych nr tel. i/lub email.

Zwracamy sie z uprzejmag prosbhg o wykreslenie kolumny w ktdrej nalezy wskaza¢ ww. dane.
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Wskazujemy, ze nowe przepisy o ochronie danych osobowych (RODO) nakazujg przetwarzac

WY+ACZNIE niezbedne dane — ograniczajgc zbedne informacje.

Odpowiedi:

Zamawiajgcy uwaza wymagane informacje za niezbedne dane. Zamawiajgcy podtrzymuje zapisy
SIWZ.

]
Termin sktadania i otwarcia ofert
Termin sktadania ofert pozostaje bez zmian i uptywa w dniu 07.11.2017.0 godz. 12:00.
Termin otwarcia ofert uptywa w dniu 07.11.2017.0 godz. 12:30.
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